
Ανακοίνωση της Πρόταση Προοπτικής
Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εθνικής Τράπεζας

Να διώξουμε τις κυβερνητικές και εργοδοτικές δυνάμεις από το ΣΥΕΤΕ!

Αμετανόητοι εμφανίστηκαν οι συνδικαλιστές της ΔΗΣΥΕ και της ΔΑΚΕ στο ΔΣ του Συλλόγου στις
23/10.Υπερασπίστηκαν και υπερψήφισαν τον διοικητικό απολογισμό του ΣΥΕΤΕ της 3ετίας, οπότε
και οι παρατάξεις τους είχαν την πλειοψηφία (η δε Νέα Εποχή δεν τον καταψήφισε).

Ξαναζήσαμε το ίδιο έργο που παίζεται όλα αυτά τα χρόνια. Για τα σοβαρά θέματα που υπάρχουν, η
συζήτηση διήρκησε 2-3 ώρες, στη λογική «ψεκάστε-σκουπίστε-τελειώσαμεε».

Για το πρόσφατο ζήτημα της μη ένταξης στο εξειδικευμένο προσωπικό των συναδέλφων από Probank
και Fbb, παραδέχτηκαν ότι ενώ η τράπεζα τους το είχε πει εδώ και 10 μήνες, δεν έκαναν τίποτα και
καλλιεργούσαν τον εφησυχασμό. ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ-ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ αρνήθηκαν την πρότασή μας να γίνει
άμεσα γενική συνέλευση στο Γέρακα και σε όλες τις Δ/νσεις όπου υπάρχουν ειδικοί κανονισμοί, για
να ενημερωθούν όλοι οι συνάδελφοι και να αποφασιστούν δράσεις,καθώς η απόφαση της Διοίκησης
αφορά τη μη ένταξη στο εξειδικευμένο προσωπικό, από δω και πέρα γενικά.

Όλοι στην έκτακτη Γ. Συνέλευση 8/11: να καταψηφιστούν τα πεπραγμένα τους!

Μπορεί να εξαφάνισαν την πρόταση μομφής από τα θέματα της έκτακτης Γ. Συνέλευσης παρά τις 550
υπογραφές, όμως δεν πρέπει να τους περάσει. Η καταψήφιση των πεπραγμένων αποτελεί την πιο
ουσιαστική μομφή κατά των παρατάξεών τους και όλων όσων έκαναν! Δεν ξεχνάμε ούτε εμείς
ούτε οι συνάδελφοι όλα όσα έκαναν από το 2012. Είναι ολοφάνερη η πλήρης σύμπλευση των ΔΗΣΥΕ-
ΔΑΚΕ με την εργοδοσία. Έχουν θράσος που κατεβαίνουν πάλι στις εκλογές!

Υπέγραψαν επιχειρησιακή σύμβαση με μειώσεις 8-15% τον Δεκαπενταύγουστο του 2012,
παρότι υπήρχε ψήφισμα της ΓΣ, αλλά και εκατοντάδες αποφάσεις ΕΑΚ και κατ/των, που ζητούσαν
να μην υπογραφούν μειώσεις και να γίνει έκτακτη Γ.Σ. Ακόμη πανηγυρίζουν ότι μας «έσωσαν»!
Υπέγραψαν το 2013, μέσα σε 1 μέρα από την πρόταση της Διοίκησης, την άρση της ρήτρας από
ενδεχόμενες μειώσεις από την κλαδική σύμβαση, ρήτρα που οι ίδιοι είχαν βάλει για να μας
χρυσώσουν το χάπι. Αποτέλεσμα νέα μείωση μισθών κατά 10%, καθώς και η επέκταση των
βαρδιών κατ΄ απαίτηση των τραπεζιτών. Κι εδώ έγραψαν στα παλιά τους τα παπούτσια το ψήφισμα
της ΓΣ του ΣΥΕΤΕ τον Μάρτη για την κλαδική. Στην ΟΤΟΕ, οι ίδιοι και οι παρατάξεις τους ψήφισαν
αυτήν την κλαδική.
Έκαναν πανστρατιά υπέρ της ΑΜΚ της Τράπεζας και της Διοίκησης Τουρκολιά. Έβαλαν τα λεφτά
του ΣΥΕΤΕ (850.000),και των ασφαλιστικών ταμείων, με συνέπεια να έχουν εξανεμιστεί
σήμερα.
Υπέγραψαν τον Οκτώβρη του 2013 νέα επιχειρησιακή σύμβαση, κατ΄ απαίτηση της Διοίκησης, με
την οποία τροποποιήθηκε ο κανονισμός εργασίας. Σκοπός η ανάδειξη νέας γενιάς στελεχών –
γιάπηδων, κατά παρέκκλιση όσων ίσχυαν μέχρι σήμερα, και το βόλεμα των ημετέρων όπως
αποδείχθηκε.
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Ψήφισαν στο ΔΣ του Ταμείου Αυτασφάλειας τον Δεκέμβρη, μετά από μυστικές διαπραγματεύσεις με
τη Διοίκηση, μείωση του εφάπαξ κατά 40%. Μαζί τους ψήφισε και η ΔΑΣ. Έτσι, άνοιξε ο
δρόμος για την εθελουσία σε χρόνο-εξπρές. Στη συνέχεια, ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ απέσυραν και την
αγωγή κατά της Τράπεζας για την επαναφορά της εργοδοτικής εισφοράς 4,5%.
Συνδικαλιστές τους διόρισαν τα παιδιά τους ως ειδικούς συνεργάτες, και συγγενείς τους ως
ενοικιαζόμενους, ενώ άλλοι έχουν λάβει διευθυντικές θέσεις με προαγωγές κατ΄ εξαίρεση κλπ.
Κρατούν για τους εαυτούς τους οικονομικά και άλλα θεσμικά προνόμια, συμβάλλοντας
στην απαξίωση του συνδικαλισμού και στη δημιουργία συνδικαλιστικής αριστοκρατίας.

Εκτός από τα παραπάνω, ας μας πουν ΤΙ ΕΚΑΝΑΝ για :

Την ύπαρξη πολλών κατηγοριών εργαζομένων στην Εθνική. Το σύγχρονο δουλεμπόριο των
εκατοντάδων ενοικιαζόμενων με 500-600 ευρώ. Τις απολύσεις ενοικιαζόμενων και τις μειώσεις
των μισθών τους, την είσοδό τους και στα καταστήματα (Premium, i-bank) αντί για μόνιμο
προσωπικό.
Την αθρόα πρόσληψη ειδικών συνεργατών και συμβούλων, Γενικών δ/ντών και στελεχών από
τη Eurobank, τις τοποθετήσεις τους σε στελεχικές θέσεις. Για αυτούς, λεφτά υπάρχουν.
Την τεράστια μείωση προσωπικού, την εντατικοποίηση στα κατ/τα, την παραβίαση του
ωραρίου, τις χιλιάδεςαπλήρωτες υπερωρίες, τα υπόλοιπα αδειών, την πίεση των στόχων. Στο
Γέρακα έχουν εργαστεί Σαββατοκύριακα, χωρίς να έχουν λάβει όλα τα δεδουλευμένα. Ο ΣΥΕΤΕ δεν
αντέδρασε ούτε στο 12ωρο που επέβαλε η Διοίκηση στις 30/9 λόγω ΕΝΦΙΑ. Η Εθνική, όμως, το Α΄
εξάμηνο του 2014 είχε κέρδη 1,1 δις (αύξηση 234%).
Την τοποθέτηση συναδέλφων από το Πρόγραμμα Ανάδειξης στελεχών σε οργανικές θέσεις
(περίπου 30), γεγονός για το οποίο η Επιθεώρηση Εργασίας δικαίωσε συνάδελφο στο Γέρακα.
Την εκχώρηση εργασιών σε εταιρείες σε όλους τους τομείς (Πληροφορική, Τεχνικές Υπηρεσίες,
Περιουσία, καθαρισμός κλπ.). Στελέχη της Εθνικής που συνταξιοδοτούνται με παχυλά μπόνους,
ξαναγυρνούν μέσω εταιρειών. Στο Γέρακα όλοι μιλούν για «πάρτι εταιρειών» και
εκατομμυρίων.
Τα μετοχοδάνεια των συναδέλφων της πρώην Probank, που τους καθιστούν όμηρους στην ΕΤΕ.
Την κακή οικονομική κατάσταση του Επικουρικού Ταμείου. Το ΤΥΠΕΤ έχει χάσει χιλιάδες εισφορές,
λόγω μείωσης προσωπικού και ελαστικών εργασιακών σχέσεων, και συνέχεια περικόπτουν παροχές.
Το Ταμείο Αυτασφάλειας δε δίνει εφάπαξ, αλλά «τριάπαξ» σε 3 χρόνια! Οι συν/φοι που έφυγαν με
την εθελουσία είχαν κάκιστη αντιμετώπιση από την Τράπεζα, κι ακόμα δεν έχουν λάβει σύνταξη.

Όλο το διάστημα λειτούργησαν το Σύλλογο με αντιδημοκρατικό τρόπο, μοιράζοντας αποσπάσεις
όπως ήθελαν, χωρίς να λειτουργεί καμιά γραμματεία. Όλα λύνονταν στο Προεδρείο των 5 παρατάξεων,
καθιστώντας το ΔΣ διακοσμητικό,παραβιάζοντας το καταστατικό του ΣΥΕΤΕ συχνά. Νέκρωσαν
κάθε διαδικασία βάσης (ΕΑΚ, νομαρχ. Παραρτήματα), οδήγησαν τους συναδέλφους στην απογοήτευση. Τα
καταγγείλαμε όλα.

Στη φετινή Γ. συνέλευση, θεωρούμε ότι και ο οικονομικός απολογισμός πρέπει να καταψηφιστεί! Στο
ΔΣ τον υπερψήφισαν ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ-ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ. Η ΔΑΣ μάλιστα παρουσίασε τον ίδιο
προϋπολογισμό για το 2015 με τα προηγούμενα χρόνια, παρότι οι αποφάσεις των ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ
έχουν χρεοκοπήσει το Σύλλογο! Αντί να ασχοληθούν με τα δάνεια (2,5 εκ ευρώ) που έχουν οδηγήσει
σε οικονομική εξάρτηση του ΣΥΕΤΕ από την Τράπεζα, με τις χιλιάδες μετοχές στις οποίες τζογάρισαν
τις εισφορές μας με συνέπεια τώρα να έχουν εξανεμιστεί, αντί να περικόψουν τα λεφτά που δίνουν
μέχρι και σε δημοσιογράφο(!), σε πάρκινγκ, ταξίδια, ακριβά κινητά κλπ, αντί να εξετάσουν τις προτάσεις
μας, αδιαφόρησαν ξανά. Μάλιστα, αντί να ζητήσουν από την ΟΤΟΕ τα χρήματα που τους χρωστάει,
προτίμησαν νασηκώσουν από το λογαριασμό του απεργιακού ταμείου χρήματα για να καλύψουν τα
έξοδα της Γ. Συνέλευσης! Δεν πήραν μάθημα από την περυσινή Γ.Σ., όπου 30% των συναδέλφων



καταψήφισε τον οικονομικό απολογισμό.

Κάλεσμα αγώνα μπροστά στις εκλογές του ΣΥΕΤΕ

Η έντονη αγανάκτηση των εργαζομένων, μετά και το κερασάκι στην τούρτα που ήταν οι διορισμοί των
παιδιών των συνδικαλιστών του Προεδρείου, οδήγησε σε έκτακτες εκλογές στο ΣΥΕΤΕ. Οι παρατάξεις
του υποταγμένου συνδικαλισμού, ΔΗΣΥΕ, ΔΑΚΕ, Νέα Εποχή, βλέπουν τις εκλογές ως μια ευκαιρία να
στρογγυλοκαθίσουν στις καρέκλες και να παγιώσουν σκανδαλώδη προνόμια, που χρόνια απολαμβάνει ο
καθεστωτικός συνδικαλισμός. Είναι ολοφάνερο ότι ταυτίζονται με τα κόμματα της συγκυβέρνησης και
τον συμβιβασμένο συνδικαλισμό της ΟΤΟΕ και της ΓΣΕΕ…

Αλλά το κύριο είναι τι κάνουμε ΕΜΕΙΣ για την αλλαγή του σωματείου μας και την προώθηση των
εργατικών – ταξικών μας συμφερόντων! Για την πραγματική στροφή του σε αγωνιστική κατεύθυνση,
την αναζωογόνησή του, ώστε μέσα από τη δράση μας να κερδίσουμε τα δικαιώματά μας, να πάρουμε
πίσω όσα χάσαμε αυτά τα χρόνια, να αντισταθούμε σε αυτήν τη λαίλαπα, να έχουμε όπλο στα χέρια
μας.

Τα προηγούμενα 3 χρόνια, ως ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ προσπαθήσαμε εντός και εκτός Δ.Σ. να συμβάλουμε
στην αγωνιστική δράση των εργαζόμενων, με τα λάθη και τις αδυναμίες μας, αλλά και συχνά
πετυχαίνοντας πολλά, μην έχοντας απόσπαση στο ΣΥΕΤΕ. Χρησιμοποιήσαμε την έδρα μας για παρεμβάσεις
υπέρ συναδέλφων, όπου μας ζητήθηκε. Ήρθε η ώρα να δράσουμε μαζικά και αποφασιστικά για να φύγουν
από το Σύλλογο οι παρατάξεις που ευθύνονται για την κατάντια του συνδικαλιστικού
κινήματος και να πάρουμε την υπόθεση της υπεράσπισης των εργατικών δικαιωμάτων στα χέρια μας.
Ήρθε η ευκαιρία να βάλουμε όλοι ένα λιθαράκι για την ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήματος.

Σ’ αυτό το πλαίσιο, απευθύνουμε πλατύ αγωνιστικό κάλεσμα σε παλιούς και νέους συναδέλφους
να στελεχώσουν το ψηφοδέλτιο της Πρότασης Προοπτικής, ακόμα και αν σε επιμέρους ζητήματα
διαφωνούν ή επιφυλάσσονται, θέλουν όμως να συμβάλλουν σε μια ανεξάρτητη ριζοσπαστική
παρέμβαση στις εκλογές του ΣΥΕΤΕ. Αυτή η μικρή συμβολή σας είναι σημαντική βοήθεια σε μια
συγκυρία που η δυνατότητα για την επικράτηση ριζοσπαστικών δυνάμεων είναι πιο εφικτή από ποτέ,
με τις ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ να καταβαραθρώνονται σε πολλές εκλογές σωματείων. ΔΕΝ έχουμε να τάξουμε
συναλλαγή, βόλεμα, ρουσφέτια και προνόμια. Όλοι καταλαβαίνουμε ότι δεν μπορούμε πια να μένουμε
ουδέτεροι ή να περιμένουμε με παθητικότητα κάποιους άλλους να κάνουν κάτι για μας.
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